



# 国庆七天,677万游客玩得很开心

## 许多人出行前先打听“哪些景点人少”

### 国庆 景区

今年国庆黄金周,连续晴好天气给苏城增添了许多人气。根据苏州市旅游局发布的数据,截至昨天下午4点,黄金周7天内,苏州全市共接待境内外游客677.3万人次,同比增长8.34%,实现旅游收入67.97亿元,同比增长12.04%。

十一期间枫桥景区内的几名青年身穿汉服吟诵《枫桥夜泊》等古今诗词。 尹焱 摄



## 出行先打听“哪些景点人少”

节日期间,苏州各地、各旅游景区推出了70多项特色鲜明的旅游节庆活动、园区金鸡湖艺术节、高新区房车露营大会、吴中区东山及光福的桂花节等活动、相城区阳澄湖大闸蟹美食节、吴江格乡村公园的太湖迷笛民谣与世界音乐节、常熟尚湖“两岸情缘”灯会、苏州园林的特色艺术活动等,吸引了大量游客观赏参与。

与往年不太一样的,很多游客在安排假日旅游的过程中,表现

得越来越理性,他们在出门前往往先打听“苏州哪些景点人少?”导致在微信朋友圈里咨询“那里人多不多?”成为假日旅游新时尚。

此外,节日期间各大景区均及时发布了景区舒适度指数,游客通过电子路牌以及苏州市旅游局官方微博等发布平台可以随时掌握,并及时调整路线,尽量避开拥堵景区。

据统计,黄金周期间,5A景区苏州园林等传统景点由于周边交

通拥堵等原因让游客望而却步,接待人数有所下降。而相城区莲花岛、园区阳澄湖半岛、张家港凤凰山、高新区镇湖、大阳山等新的开放式景区,则吸引了周边全家出游的老老少少。传统古镇中,周庄、同里接待量基本持平,震泽、黎里等新恢复的古镇反而吸引了不少寻找清静的游客。国庆七天,苏州4A以上旅游景区接待游客接近700万人次,门票收入接近1.2亿元。

在做好充足准备的情况下,多数游客都表示在苏州玩得很开心。在对旅游服务相关因素的满意度调查中,游客对苏州城市的总体满意度较高,为94.67,其中好评较高的因素依次为:景区、厕所、购物、娱乐、餐饮、住宿、旅游标志、旅游咨询、交通和导游等。在面对面访谈中,游客对导游讲解、交通拥堵和黄牛拉客最为不满,对苏州的整体形象、环境卫生和美食最为满意。

王玲玲

### 相关新闻

## 假期超500人 免费“悠游姑苏”

昨天上午9点,苏州市姑苏区台协会举办的“悠游姑苏”活动迎来了最后一批参与者。根据统计,国庆长假期间,共有超过500人参与了此次活动。

丁女士家在北京,十一期间和家人在苏州游玩,刚好在微信上看到了这个活动,就报名参加,“免费的景点门票、台湾美食和饮用水,还有抽取丰厚奖品的机会。”游客张女士告诉记者:“凭旅游百宝袋里装有的旅游手册即可免费进入景点,我们能在最便利的条件下,以完全免费的形式,品到姑苏的特有韵味,真是件幸福的事啊!”

据了解,每到一个景点,在手册上盖上相应的景点图章,集齐了5个景点图章,还可参与抽奖。据悉,此次活动的主要方式是游客自由行,为了保证游客旅途安全和饮食卫生,还为每位游客赞助了一份保险。

蒋文龙

## 游客在苏州玩得很开心

根据苏州市旅游局组织的抽样调查,黄金周期间来苏游客以散客为主。接受调查的游客中,79.67%为家庭或亲友结伴旅游,12%为个人单独出游,单位组织大幅减少,仅为1.67%,而旅行社组织的团队游客仅占6.67%,团队游客占比仅8.34%,与散客占比差距进一步拉大。

来自旅行社的统计数据也表明,这个黄金周与往年相比,团队接待量萎缩40%左右,团队人数

逐步减少,2-4人的小团和个性化旅游要求越来越高。

散客当中,有一定经济实力的中青年游客最多,接近70%,这部分游客在出游前会做比较充分的准备工作,比如提前定好路线、预订好酒店等。据调查,节前两天,苏州全市宾馆酒店客房预订率就达到70%以上,预订房价也有20-50元不等的上涨幅度,其中10月1日到5日的预订率接近85%,不少酒店在节前即已“无房可售”。

### 国庆 出行

## 错时错峰效果显现 高速公路返程车流平稳

昨天是“十一”假期最后一天,苏州出现返程高峰。昨天上午根据流量信息和路面巡查发现,路面车流量已经开始增大,主要是在三个区域:沪宁高速公路东桥枢纽附近,西往东方向;苏通大桥,北往南方向;苏嘉杭高速公路平望枢纽至尹山枢纽之间,南往北方向。

根据10月5、6日的流量变化看,只是简单地表现在返程的高速公路上的三个区域的流量稍微大一点,驶出高速公路的出口流量较为平均,没有出现特别大流量的状况,高速公路的节点也表现得不是很分明,说明返程的路线较为分散。

苏州交巡警的有关负责人告诉记者,10月5日苏州返程出现小高峰车流,说明有市民驾车驶上了返程之路,错时错峰的效果已

经开始显现。

昨天上午10时许,苏通大桥北往南方向高速公路流量开始增大,但趋势平稳,交巡警根据路况加大了相关路段的巡查和管控,一旦发生大流量,将按照大流量管制预案实施分流。

苏州市区道路的大流量主要集中在汽车北站、汽车南站周边,旅游景点周边流量变化不是很大。

根据昨天的天气预报,今天早上可能会出现雾霾天气,将致使高速公路能见度下降,交巡警提示出行市民——请关注目的地的天气预报,在高速公路上遇有交通疏导,服从民警和警辅的现场指挥,有序通过雾区。并请驾驶人关注“苏州交巡警”微博、微信平台,注意相关交通流量资讯,提前选择好时间和路线,错峰出行。

韩小强

### 国庆 消费

## 国庆遇重阳 黄金、老年用品最热销

今年国庆长假第二天就是重阳节,这让商家将注意力从年轻人身上,转移到了老年人身上。昨天,记者从苏州商务局获悉,10月1日至7日,苏州全市23家重点商贸企业实现社会消费品零售额9.29亿元,比去年同期增长8.02%,其中,老年用品尤其热销,黄金销售也很可观。

据统计,长假期间,购买老年用品的顾客中,有80%是想尽孝心的中青年,他们大多是为自己的父母或爷爷奶奶、姥姥姥爷购买的。除了滋补品外,商场其他老年人的商品专区先选购的人也络绎不绝,诸如血压计、血糖仪等健康仪器,足浴盆、按摩器等保健家电,屏幕、字体都比较大的老年手机,羽绒护膝、护胃等保暖小件等都是年轻人可以用来孝敬长辈的绝佳选择。小的忙着选、忙着付

款,老的忙着试、忙着开心,其乐融融,幸福无比。

受国际金价下跌的影响,目前苏州市场的黄金价格已跌至5年前的水平,黄金周期间价格保持在295元/克(含15元每克加工费)。另外,十一黄金周历来作为新人结婚的黄金时期,商家黄金珠宝的柜台前都挤满了挑选婚戒的准新人们。为此,商家的黄金专柜已提前做好好货准备,再推出节日强有力的降价活动,掀起了新一轮的黄金抢购潮。以人民商场为例,长假期间,每天的黄金珠宝销量都会超过300笔以上,销售额同步上升,日均突破100万元。

此外,长假期间,苏州人吃得很舒心,最大的“菜篮子”南环桥市场节日期间蔬菜副食品日批发上市5800吨,与去年同比增一成左右。

孙佳桦 何振兴

### 天气

## 今晚可看“红月亮”

小长假终于还是过去了,苏州天气持续晴好,早晨的气温更低了一些,白天的风变柔和了,于是最高气温也就略升了一些,总体来说还是很舒适的。

今天是小长假之后的首个工作日,苏州天气的态度很好,继续晴好,早晚是相当凉爽,温度在15℃~25℃之间,上下班路途将是较舒适的。不过还是无法阻挡秋燥前来干扰,市民要注意多吃水果,多喝水补充水分。

好在,苏州的小伙伴们还是很幸运的,今晚可以观赏到一次比较完整的月全食过程。无论是在家中阳台,还是在郊野湖边,通过望远镜或肉眼都能欣赏到“红月亮”。此次月全食从16点15分半影食开始,直至21点33分半影食结束,其中,18点20分左右至19点30分左右这段时间盈亏变化是最明显的。而上一次苏州看到红月亮是2011年12月10日。

从苏州市气象台的预测来看,未来几天苏州天气依旧以多云为主,最高温度在26℃下上,最低温度都在20℃以下,温差较大,体弱的市民注意及时增减衣服。

尹焱

### 最近三日天气

今天 多云转晴 15℃~25℃  
明天 晴转多云 16℃~25℃  
后天 多云 19℃~26℃

### 就业

## 招录10名大学生 就能享受就业补贴

记者从苏州市人社局获悉,《苏州市区企业招聘高校毕业生享受有关就业扶持政策操作办法》日前发布,苏州市区企业招录10个及以上高校毕业生可以享受财政补贴。同时,小微企业吸纳苏州籍高校毕业生可获得奖励补贴。

具体标准为:企业每年招聘应届全日制普通高校毕业生10人及以上(劳务派遣用工形式除外),且劳动合同履行、缴纳社会保险费均满一年及以上的,可获得1万元的一次性就业奖励补贴。同时,为鼓励小微企业吸纳苏籍高校毕业生就业,小微企业新招聘毕业后一年内的离校未就业苏籍毕业生,且缴纳社保满6个月的,按每吸纳一人2000元的标准给予用人单位一次性奖励补贴。

该扶持政策适用姑苏区、高新区办理工商注册的各类企业,执行期限至2015年12月31日,申报截止日期为2017年1月31日。需要注意的是,同一政策申报期内,若小微企业同时符合招聘苏州籍高校毕业生一次性奖励补贴条件,与招聘10人及以上应届全日制高校毕业生一次性就业奖励补贴条件,只能选择享受其中一项,不得重复享受。

符合申报条件的苏州市区企业,可在每年1月份至苏州市人才服务中心办理补贴申请手续。

尹焱